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Über 20 Jahre Pionierleistungen für Kreislaufwirtschaft: Messtechnikhersteller 

Lorenz mit dem „Circularity Champion Award“ ausgezeichnet 

 

Schelklingen / Frankfurt am Main. Für ihre bedeutende Vorreiterrolle für die 

Kreislaufwirtschaft gewann die Lorenz GmbH & Co. KG mit Sitz in Schelklingen den 

Circularity Champion Award. Mit der Auszeichnung würdigt das F.A.Z. Instituts der 

Frankfurter Allgemeinen Zeitung herausragende Leistungen im Bereich der Circular 

Economy. Die Preisverleihung fand am 23. Oktober im Rahmen der 14. Responsible 

Leadership Conference im F.A.Z. Tower in Frankfurt am Main statt. 

 

Angesichts des weltweit steigenden Rohstoffverbrauchs und der damit verbundenen Umweltbelastungen 

wird die Transformation hin zu einer funktionierenden Kreislaufwirtschaft immer dringlicher. Gleichzeitig 

erfährt die Circular Economy auch immer größere Aufmerksamkeit als Schlüsselfaktor für 

Wettbewerbsfähigkeit, Versorgungssicherheit und Lieferkettenresilienz am Wirtschaftsstandort Deutschland 

und für Europa als ganzes. Unternehmen, die Materialien im Kreislauf führen und Ressourcen langfristig 

erhalten, leisten einen entscheidenden Beitrag zu einer nachhaltigen Zukunft.  

 

Für ihr vorbildliches Engagement in diesem Bereich wurde die Lorenz GmbH & Co. KG mit dem Circularity 

Champion Award ausgezeichnet. Der Preis ehrt Unternehmen und Organisationen, die durch innovative 

Konzepte und konsequentes Handeln neue Maßstäbe für zirkuläres Wirtschaften setzen. Mit der 

Auszeichnung würdigt die renommierte Jury die 20-jährige Pionierrolle von Lorenz, die millionenfache 

Kreislaufführung hochwertiger, langlebiger und intelligenter Messgeräte Made in Germany und das 

durchdachte Gesamtkonzept von Produktdesign über Produktion und Wiederaufbereitung bis hin zum 

Lebenszyklusmanagement. 

 

BDE-Präsidentin: Vollumfängliches Geschäftsmodell hat Vorbildcharakter 

 

„Das vollumfängliche Geschäftsmodell von Lorenz hat Vorbildcharakter", stellte Anja Siegesmund, 

Präsidentin des Bundesverbands der Deutschen Entsorgungs-, Wasser- und Kreislaufwirtschaft (BDE) und 

ehemalige stellv. Ministerpräsidentin des Freistaats Thüringen, in ihrer Laudatio heraus. Weiterhin 

kommentierte sie: "Liebes Team der Lorenz GmbH & Co. KG - wenn wir kreislauffähige Messtechnik zum 

Standard machen, kommt auch der Durchbruch für die Kreislaufwirtschaft. Danke für ihren 

unternehmerischen Mut! Herzliche Glückwünsche zum F.A.Z. Institut Award. Sehr verdient." 

 

Millionen Geräte im Kreislauf, Ausbau Weiterentwicklung seit über 20 Jahren 

 

Bereits vor über zwanzig Jahren begann Lorenz mit der Rücknahme und Wiederaufbereitung von 

Wasserzählern - heute ein zentraler Bestandteil der Unternehmensstrategie. Millionen Geräte wurden 

seither erfolgreich demontiert, aufbereitet und wieder in den Produktionskreislauf eingebracht. 

Das Unternehmen setzt dabei auf ein kreislauforientiertes Produktdesign, das Qualität und Langlebigkeit 

mit höchster Messgenauigkeit und der steten Aktualisierbarkeit auf neueste technische Standards vereint. 

Hochwertige Komponenten und modulare Bauweisen gewährleisten erleichtern die Wiederaufbereitung. 

Nach initialen Erfolgen flossen diese Prinzip insbesondere in die Entwicklung der intelligenten 

Funkwasserzähler des Unternehmens, welche auch als Produkt bereits mehrfach ausgezeichnet wurden.  



 

 

 

Zudem verbindet Lorenz technologische Innovation mit Nachhaltigkeit: Die Smart-Metering-Lösungen des 

Unternehmens erlauben eine präzise und digitale Erfassung von Verbrauchsdaten, was nicht nur den 

Betrieb effizienter macht, sondern auch hilft, Leckagen und Energieverluste frühzeitig zu erkennen – ein 

weiterer Beitrag zu Ressourcenschonung und Umweltentlastung. 

 

Dr. Dietmar Grimm, Thomas Schulze und Dr. Niclas-Alexander Mauß nahmen die Auszeichnung im 

Frankfurter FAZ Tower entgegen. Lorenz-Geschäftsführer Wilhelm Mauß kommentierte: "Wir freuen uns 

ungemein über diese Auszeichnungen, die zwei Jahrzehnte des Engagements unseres gesamten Teams 

würdigt: Für die Bewahrung unserer natürlichen Lebensgrundlagen, smarte Messtechnik und eine 

zukunftsfähige Wasserversorgung sowie für die Wettbewerbsfähigkeit und Versorgungssicherheit des 

Wirtschaftsstandorts Deutschland. Die Kreislaufwirtschaft ist für all dies ein entscheidender Schlüssel. 

Unser herzlichen Dank gilt der Jury und allen unseren Kunden und Partnern, die diesen Weg mit uns 

gehen: Zum - gerade auch wirtschaftlichen - Vorteil aller Beteiligten, und vielfach bereits über Jahrzehnte 

hinweg!" 

 

Über Lorenz 

Die Lorenz GmbH & Co. KG Lorenz ist Spezialist für Durchflussmessung und führender Hersteller und 

Anbieter von Wohnungs-, Haus- und Großwasserzählern. Gegründet 1963 produziert Lorenz heute bei 

einem Umsatz von über 52 Mio. Euro jedes Jahr über 2 Mio. Messgeräte mit mehr als 350 Mitarbeiterinnen 

und Mitarbeitern am traditionellen Firmenstandort Schelklingen bei Ulm. Als vertrauensvoller und 

zuverlässiger Hersteller ist Lorenz bewährter Partner von Versorgungsunternehmen, Messdiensten und 

Immobilienwirtschaft, ebenso wie Industriebetrieben und privaten Nutzern.  

Lorenz wurde auch jenseits des Circularity Champion Awards vielfach für Forschung und Entwicklung 

sowie unternehmerische Verantwortung auszeichnet. So etwa mit dem Deutschen Innovationspreis für 

Klima und Umwelt des Bundesumweltministeriums und des Bundesverbands der Deutschen Industrie 

(BDI), dem Deutschen Rohstoffeffizienzpreis des Bundeswirtschaftsministeriums und der Deutschen 

Rohstoffagentur, dem Digital Leader Award oder dem Umwelttechnikpreis Baden-Württemberg. 

Lorenz-Geschäftsführer Wilhelm Mauß wurde durch die Bundesregierung in das Kuratorium der Deutschen 

Bundesstiftung Umwelt berufen. Weiterhin ist er stellvertretender Beiratsvorsitzender der Landesagentur für 

Umwelttechnik und Ressourceneffizienz Baden-Württemberg (Umwelttechnik BW). 

 

Kontakt für Medienanfragen 

Lorenz GmbH & Co. KG 

Wilhelm Mauß 

07384 959810 

wilhelm.mauss@lorenz-meters.de 
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Niclas-Alexander Mauß, Thomas Schulze und Dietmar Grimm mit der Jury bei der Verleihung in Frankfurt.  

V. l. n. r.: Sven Steinert (H&Z; Jury), Dr. Niclas-Alexander Mauß (Lorenz; CIRCULAR REPUBLIC; UnternehmerTUM), Thomas Schulze (Lorenz), Dr. 

Stefan Hannen (Grant Thornton, Jury), Gregor Vischer (F.A.Z. Institut; Jury), Dr. Dietmar Grimm (Lorenz), Anja Siegesmund (BDE; Jury), Isabel 

Gomez (Cradle to Cradle NGO, Jury), Dr. Claudia Schrimpf-Dörges (Grant Thornton; Jury), Prof. Dr. Rene Schmidpeter (Hochschule Bern; Jury). 

Foto: Jonas Ratermann 

 

 

Laudatorin Anja Siegesmund, Präsidentin des Bundesverbands der Deutschen Entsorgungs-, Wasser- und Kreislaufwirtschaft (BDE) und 

ehemalige stellv. Ministerpräsidentin des Freistaats Thüringen. Foto: Jonas Ratermann 

 

 

Verleihungsveranstaltung im FAZ Tower in Frankfurt am Main. Foto: Jonas Ratermann 

 

  

Unternehmenssitz in Schelklingen. Foto: Lorenz GmbH & Co. KG 



 

Eindruck der Produktion vor Ort. Foto: Lorenz GmbH & Co. KG 

 


